Krajské kolo GO pre stredné $koly — 46. ro¢nik, Skolsky rok 2017 /2018

RIESENIA

Meno a priezvisko
Skola a trieda

TABUI’KA ODPOVEDI
1 B 6 A 11 D 16 | 50-59 21 C 26 A 31 | 4
21 B 7 D 12 C 17 | 0,73 % 22 B 27 A 32 | 8 uznat’ 7-8
3| C 8 A 13 B 18 | ano 23 A 28 B 33 | hokej
4 | B 9 B 14 A 19 | Montreal 24 D 29 B 34 | Bratislava
5 B 10 B 15 C 20 | pSenica, obilie 25 A 30 C 35 | 551 uznat’ 451-651
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Na kazdu otazku s vyberom odpovede z moznosti A-D je prave jedna spravna odpoved’. Medzinarodna olympiada
IGEO 2018 sa bude konat’ v Kanade, preto sa na fiu viaze vic¢sina otazok.
Za kazda spravnu odpoved’ ziskate 1 bod.

Pri rieSeni uloh testu mozete pouzivat’ odporucanu literatiru a kalkulacku (ale nie v mobile).
Kartografia

Kanada ma rozlohu priblizne 10 mil. km* Akd plochu zaberi jej zobrazenie na globuse, ktory ma polomer
6,378 m?

A) 2,4 m? B) 10 m? C) 49 m® D) 100 m’

Kartografia

Na mapach sa znazorfiuji mesta s vysSe milion obyvatel'mi, napriklad ako cervené pat'uholniky. Kolko ich musi
byt’ zakreslenych v mape Kanady, aby to zodpovedalo sucasnému poctu obyvatelov v mestach tejto krajiny?

A) 2 alebo menej B) 3-5 C) 6-8 D) 9 alebo viac

Matematicka geografia
Cez Kanadu prechadza rovnobezka 60 ° s. g. §. Akou rychlost’ou sa pohybuju voci stredu Zeme stavby
postavené na nej?

A) 5000 km za den B) 10 000 km za den C) 20 000 km za den D) 40 000 km za den

Planetarna geografia

Priblizne ako d’aleko sa od stredu Zeme nachadza hlavné mesto Kanady?
A) 3749 km B) 6 371 km C) 6 378 km D) 12 756 km

Planetarna geografia
05] Dna 31.1.2018 nastalo Gplné zatmenie Mesiaca. V akej faze bolo mozné pozorovat’ v Ottawe vcera 8.2.2018
v noci Mesiac?

A) v splne B) v poslednej stvrti C) v nove D) v prvej stvrti
Litogeografia

V ktorej ¢asti Kanady prebieha subdukcia litostérickych dosiek?

A) v zapadnej B) vo vychodnej C) v severnej D) v juznej
Hydrogeografia

Niagarskymi vodopadmi preteka priemerne za sekundu priblizne tol’ko vody ako Dunajom v Bratislave.
Zaokruahlene kolko tisiclitrovych bazénov (1x1x1 meter) by bolo mozné touto vodou naplnit’ za kazda hodinu?

A) 60 B) 200 C) 1 000 D) 8 000 000
Hydrogeografia

V ktorom z uvedenych statov sa nachadza najviac jazier?

A) Kanada B) Finsko C) Rusko D) Noérsko
Klimageografia

Ktory prirodny fenomén sposobuje, ze podnebie Quebecu je ovel'a chladnejsie ako podnebie Osla?
A) vyssia nadmorska vyska Quebecu B) severoantlanticky prad otepl'uje Oslo

C) kontinentalita Quebecu D) antipasaty otepl'uja Oslo

Klimageografia

Ktory z uvedenych cinitefov najviac ovplyviuje klimu vychodnej ¢asti Kanady?

A) variabilnd nadmorska vyska uzemia B) studeny Labradorsky prad

C) teply prud Kurosio D) cyklony v Mexickom zalive

Pedogeografia

Ktory z uvedenych podnych typov je v Kanade najarodnejsi?

A) rendziny B) kambizeme C) podzoly D) cernozeme
Biogeografia

Rozlohe ktorého z uvedenych statov sa priblizne rovna celkova rozloha lesov v Kanade?

A) Slovenska B) Ruska C) Indie D) Francuzska
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Politicka geografia
Ktory z regiéonov Kanady ma separatistické snahy?
A) Ontario B) Quebec

Historicka geografia
Na uzemie ktorého z uvedenych statov sa doplavili Eurépania najskor?
A) Kanada B) USA C) Kuba

C) Alberta D) Saskatchewan

D) Mexiko

Geografia obyvatelstva
Obyvatelia ktorej kategorie st v Kanade najpocetnejsi (pozri graf a tabulku)?
A) predproduktivne zeny B) produktivne Zeny Muzi

C) produktivni muzi D) poproduktivni muzi.

Vekova pyramida Kanady, rok 2016 Zeny

Vekové kategorie obyvatel’stva v Kanade

0-14 rokov: 15.44% (muZi 2 819 279/Zeny 2 680 024)
15-24 rokov: 11.85% (muZi 2 171 703/ Zeny 2 048 546)
25-54 rokov: 39.99% (muZi 7 227 145/ Zeny 7 020 156)
55-64 rokov: 14.1% (muZi 2 492 120/ Zeny 2 529 652)
65 a viac: 18.63% (muZi 2 958 721/ Zeny 3 676 334)
Podla CIA Factbook

¢ 16 12 08 04 0 0 04 08 1.2 16 2

Populacia (v mil.) Vekova skupina Populécia (v mil.)
Geografia obyvatel’stva

Podl'a vekovej pyramidy Kanady urcte, v ktorom z uvedenych desat’ronych intervalov Zije v Kanade najviac
obyvatelov.

Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi.50-59

Geografia obyvatel’stva

V Kanade zije v sucasnosti 35 623 680 mil. obyvatel'ov. Odhaduje sa, Ze o rok tam bude zit’ 35 883 733
obyvatelov. Uréte rocny prirastok obyvatel'stva krajiny v percentach.

Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpoved |....... 0,73 %
Geografia obyvatel’stva

Zije v stcasnosti v Kanade viac obyvatePov do 15 rokov, ako je celkovy pocet obyvatelov Slovenska?
Odpoved’ (ano alebo nie) vpiste do tabulky odpovedi. Odpoved
Geografia sidel

ktorom kanadskom meste Zije najviac (absolutny pocet) francizsky hovoriacich obyvatel'ov?
Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi. Odpoved’.....Montreal
Geografia poP’nohospodarstva a lesného hospodarstva

20| Ktora plodina ma pre pol'nohospodarstvo Kanady najvacsi vyznam?
Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpovedy......pSenica, uznat’ aj obilie
Geografia priemyslu

Vo vyrobe ktorého z uvedenych produktov nevynika kanadsky priemysel?
A) papier B) hlinik C) diamanty

Geografia dopravy

Ktoré z uvedenych kanadskych miest ma najvac¢si namorny pristav?

A) Ottawa B) Vancouver C) Calgary

Geografia dopravy

Po prilete z Bratislavy do Toronta je nutné upravit’ si ¢as na hodinkach. Akd zmenu v case treba uskutocnit’?
Presunut’ hodinky o:
A) 0 6 hodin dozadu

Geografia cestovného ruchu
V Kanade je v stcasnosti 39 narodnych parkov. V ktorej z uvedenych provincii st najznamejsie narodné parky
v horskej krajine, napr. Banff, Jasper?

A) Ontario B) Newfoundland a Labrador C) Manitoba

Geografia cestovného ruchu
V ¢om vynika prirodné prostredie Kanady a je na prvom mieste na svete.
C) najvyssi vodopad D) najdlhsia jaskyna Zeme

[Uznat’ odpoved’ v intervale 0,7 % a2 0,75 %.

D) automobily

D) Edmonton

B) 0 4 hodiny dozadu C) o 4 hodiny dopredu D) o 7 hodin dopredu

D) Alberta

A) najviac ostrovov na svete B) najvys$si vrch Zeme
Geografia sluZieb a obchodu

V ktorom z uvedenych odvetvi hospodarstva pracuje najviac obyvatelov Kanady?
A) sluzby B) skolstvo C) lesné hospodarstvo D) vyroba automobilov
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Politicka geografia
:||:> Ktorého nadnarodného zoskupenia alebo organizacie nie je Kanada clenom?
A) EU B) G7 C) NATO D) UNESCO
Regionalna geografia a Kanada
Ktoré z uvedenych hlavnych miest lez{ d’alej od rovnika ako Ottawa?
A) Beijing B) Pariz C) Rim D) Biskek
Regionalna geografia a Kanada
:||:> Od ktorého z uvedenych statov ma Kanada vys$siu priemernt hustotu zal'udnenia?
A) Norsko B) Island C) Kena D) Mexiko

Ktoré kanadské jazero je druhé najrozlahlejsie jazero sveta?

A) Velké medvedie B) Hurénske C) Horné D) Ontario

Regionalna geografia a Kanada

Kanada hranici na pevnine iba s jednym statom. Kolko eurépskych krajin (nie trpaslicich, ako napr. San
Marino) ma taku istd charakteristiku?

Odpoved’ vpiste do tabul'ky odpovedi. Odpoved’.......

Regionalna geografia a Kanada

32, Kanadou prechadza severny polarny kruh. Kol'ko statov sveta pretina?

Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi. Odpoved uznat’ 7-8 Finsko, No6tsko, évédsko, Rusko,
Island, Kanada, USA, Gréonsko (AO oblast’ Danska)

Regionalna geografia Slovenska a Kanady

V jednom z najpopularnejsich kanadskych $portov sa vyrazne presadili aj nasi $portovci. Napiste, v ktorom.
Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpoved |....... hokej

Regionalna geografia Slovenska a Kanady

Ktoré slovenské mesto ma takmer taky pocet obyvatelov ako Quebec?

Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpoved |....... Bratislava............. |

Regionalna geografia Kanady

Toronto je najl'udnatejsim mestom Kanady, ma viac ako 2,8 mil. obyvatelov. Ako d'aleko (najkratsia vzdusna
vzdialenost’) sa nachadza od najludnatejsicho mesta USA?

Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. Odpoved |....... 551 km............... | Uznat’ daj v tolerancii 451 a2z 651 km

}Regionélna geografia a Kanada

O vit'azovi a d’al$ich miestach v kategérii Z rozhoduje:

1) celkovy pocet ziskanych bodov

v pripade rovnosti bodov:

2) pocet ziskanych bodov za otazky vyznacené zelenym: 1, 5, 17, 35

v pripade rovnosti aj tohto ukazovatel'a

3) kto urcil najblizsie ¢islo k rieseniu v otazke 35

v pripade rovnosti aj tohto ukazovatel'a

4) rozhodne komisia (napr. celkove logickejsie odpovede na test alebo los).

Autor testu: L. Tolmadi, D. Gurnak
Test posudili: A. Mydlova, F. Krizan

Prosim, odstrihnite a poslite mi ¢ast’ prvej strany testu s Udajmi Ziaka, Ziacky a TABUZKOU ODPOVEDI
Adresa:

Ladislav Tolmaci

Katedra regionalnej geografie, ochrany a planovania krajiny

Prirodovedecka fakulta UK

Ilkovicova 6

842 15 Bratislava

Dakujem



